

Polgári légitársaságok a jogkorlátozás alá eső légiútvonalakon

(2006/C 127/06)

A Polgári Repülési Igazgatóság, az 1995. március 3-i, polgári repülésről szóló, 281/1995 törvény 61. paragrafusa értelmében, valamint az Európai Parlament és a Tanács 2004. április 29-i, a tagállamok és harmadik országok közötti légitársaságok közötti légitársaságokra vonatkozó megállapodások tárgyalásáról és végrehajtásáról szóló 847/2004/EK rendeletére tekintettel az alábbi szabályzatot alkotta meg:

1. A szabályzat hatálya

A jelen szabályzat részletesen ismerteti, milyen szabályok vonatkoznak arra az engedélyezési eljárásra, amelynek keretében az Európai Közösség légitársaságai légitársasági engedélyt kaphatnak azokra a légiútvonalakra, amelyeken a légitársasági jogok korlátozások alá esnek (a továbbiakban: légitársasági jogok korlátozások alá eső légiútvonalak). Azt az általános légitársasági kötelezettségvállalást, amiről a Tanács 1992. július 23-i, a közösségi légitársaságok Közösségen belüli légitársaságokhoz jutásáról szóló 2408/92/EGK rendelete rendelkezik, a jelen szabályzatban nem tekintjük korlátozásnak.

2. A légitársasági jogok és a légitársaságok ezekre vonatkozó igénye

2.1. A Finnország és a Finnországgal polgári repülési szerződést kötött, nem Európai Unió tagállamok közötti útvonalakra vonatkozó légitársasági jogokról, illetve azok igénybe vételéről a Polgári Repülési Igazgatóság Polgári Repüléspolitikai Osztálya ad tájékoztatást. A kérdéssel kapcsolatban a Polgári Repülési Igazgatóság internetes weboldala is tartalmaz információt. (www.ilmailulaitos.fi)

2.2. A Polgári Repüléspolitikai Osztály a Polgári Repülési Igazgatóság által működtetett internetes weboldalon ezen kívül tájékoztatást ad azokról a polgári repülési szerződés-kötést célzó tárgyalásokról is, amelyeket Finnország harmadik országgal tervez.

2.3. Azok az EK-légitársaságok, amelyek olyan légiútvonalakon kívánnak repülni, amelyek vagy légitársasági korlátozások alá esnek, vagy Finnország és olyan országok között található, amelyek nem tagjai az Európai Uniónak, és amelyekkel Finnország nem kötött polgári repülési szerződést, a légitársaságokra vonatkozó terveiket és igényeiket a Polgári Repüléspolitikai Osztályon jelenthetik be. A Polgári Repüléspolitikai Osztályra beérkezett igényeket Finnország polgári repülési szerződések megkötését célzó tárgyalásai során figyelembe veszik.

3. Repülési engedélyek kérvényezése

3.1. Ha egy, az Európai Közösségek valamelyik országában bejegyzett légitársaság bejelenti igényét valamely repülési korlátozások alá eső légiútvonal eddig kihaszná-

latlan kapacitására, a Polgári Repülési Igazgatóság Polgári Repüléspolitikai Osztálya felhívást tesz közzé, miszerint az adott útvonalra repülési engedélyek igényelhetők. Ezt a felhívást elektronikus úton minden olyan EK légitársasághoz eljuttatja, amely Finnországon belül, Finnországból indulóan vagy finnországi célállomással légitársaság üzemeltet, vagy amelyik a Polgári Repüléspolitikai Osztálytól a ki nem használt kapacitásokról tájékoztatást kért.

A felhívás ezen kívül a Polgári Repülési Igazgatóság internetes oldalain is megjelenik. A felhívásban közzéteszik azt a határidőt is, ameddig a légitársasági engedélyre vonatkozó kérvényeket be lehet nyújtani.

3.2. A légitársasági engedélyekre vonatkozó kérvényekhez legalább az alábbi adatokat mellékelni kell:

- a) a légitársaság működési engedélyének másolata;
- b) a légitársaságon tervezett légitársasági szolgáltatások ismertetése (heti járatgyakoriság, repülési eszközök, esetlegesen közbeiktatott leszállási helyszínek, éves vagy szezonális légitársaság);
- c) a légitársaság tervezett indulónapja;
- d) a légitársaság jellege (utasforgalom, áruszállítás, vagy egyéb ennek megfelelő forgalom);
- e) szolgáltatások elérhetősége, ügyféltámogatás (jegyiroda-hálózat, Internetes szolgáltatások, stb.);
- f) esetleges csatlakozó forgalom;
- g) a légitársaság árképzési politikája.

3.3. A légitársasági engedélyekre vonatkozó igényléseket a Polgári Repüléspolitikai Osztályra, finn vagy svéd nyelven kell benyújtani, a megadott határidőig.

4. Légitársaságok engedélyezési eljárása

4.1. A Polgári Repülési Igazgatóság Polgári Repüléspolitikai Osztálya a korlátozások alá eső légiútvonalakra vonatkozó légitársasági engedélyeket annak vagy azoknak az igénylőknek ítéli oda, aki vagy akik egészében véve a legjobb ajánlatot teszik, illetve amelyeknek esetében megállapítható, hogy az utas vagy áruszállítás szükségleteit és a versenyhelyzet erősítésének és a Közösségek légitársaságának kiegyensúlyozott fejlődésének szempontjait figyelembe vették. A kiadott légitársasági engedélyek visszavonásig, vagy a Polgári Repüléspolitikai Osztály által konkrétan meghatározott határidőig érvényesek.

4.2. Az engedélyezési eljárás során a Polgári Repüléspolitikai Osztály az utasforgalom és az áruszállítás szempontjából a különböző alternatívákról gazdasági elemzést készít. Az elemzésnek ki kell terjednie a légitársaságon jellemző piaci és versenyhelyzet ismertetésére is.

- 4.3. A Polgári Repüléspolitikai Osztály az engedélyezési eljárás során nyilvános meghallgatást rendezhet, amely meghallgatáson való részvételre a lehetőséget minden igénylőnek biztosítani kell. A meghallgatásról a Polgári Repüléspolitikai Osztály jegyzőkönyvet vesz fel, és a jegyzőkönyv másolatát eljuttatja minden légitársaságnak, amely a szóban forgó légiforgalmi engedély megszerzése érdekében igénylést nyújtott be. Az igénylők a jegyzőkönyvvel kapcsolatos hozzászólásaikat az erre meghatározott határidőig írásban közölhetik. Ha nyilvános meghallgatást rendeznek, a Polgári Repüléspolitikai Osztály egészen addig nem hozhat döntést az engedély odaítéléséről, ameddig a jegyzőkönyvre vonatkozó írásos hozzászólások beküldésére megadott határidő le nem jár.
- 4.4. Azon kívül, hogy az engedély odaítélésére vonatkozó döntést a Közigazgatási Törvény (434/2003) 54. paragrafusa szerint nyilvánosságra hozzák, a döntést a Polgári Repülési Igazgatóság internetes oldalain is közzé kell tenni.
- 4.5. A Polgári Repülési Igazgatóság Polgári Repüléspolitikai Osztályának a légiforgalmi jog odaítélésére vonatkozó döntése közigazgatási határozatnak minősül, amely ellen a Polgári Repülési Igazgatóságról szóló törvény (1123/1990) 3. paragrafusának 3. bekezdése szerint lehet fellebbezni.

5. Légiforgalmi engedélyek ismételt engedélyezési eljárása

- 5.1. A Polgári Repülési Igazgatóság Polgári Repüléspolitikai Osztálya ismételt engedélyezési eljárást indíthat olyan engedélyek kiadására vonatkozóan, amelyeknek odaítéléséről korábban már döntés született. Az ismételt engedélyezési eljárást akkor kell elindítani, ha valamely, Finnországon belül, Finnországból kiindulóan vagy finnországi célállomással légiközlekedést folytató EK légitársaság ezt kéri. Az ismételt engedélyezési eljárás elindítására azonban csak akkor kerülhet sor, ha az előző engedély odaítélése óta, vagy a legutolsó ismételt engedélyezési eljárás lefolytatása óta legalább öt év telt el.
- 5.2. A légiforgalmi engedély tulajdonosát külön értesíteni kell az ismételt engedélyezési eljárás elindításáról, de az eljárás elindítását a Polgári Repülési Igazgatóság internetes weboldalán is közzé kell tenni. A tájékoztatásban szerepelnie kell a határidőnek, ameddig a légiforgalmi engedélyben engedélyezett légiforgalmi jogok iránt érdeklődő EK légitársaságoknak az engedély iránti igénylésüket be kell nyújtaniuk.
- 5.3. A légiforgalmi jogokra vonatkozó ismételt engedélyezési eljárás során figyelembe kell venni a 3.2., a 3.3., valamint a 4. pont rendelkezéseit, de oly módon, hogy amennyiben a légiforgalmi engedélyben odaítélt légifor-

galmi jogokat hatékonyan gyakorolják, valamint betartják az EK versenyszabályait és a vonatkozó nemzeti törvényeket, a már odaítélt légiforgalmi engedélybe beavatkozás ne történjen.

- 5.4. Tekintet nélkül az 5.1. pont rendelkezéseire, a jelen szabályzat hatályba lépésétől számított három éven belül ismételt engedélyezési eljárás indítható azoknak a légiforgalmi engedélyeknek az esetében, amelyeknek kiadására a jelen szabályzat hatályba lépése előtt került sor, és amelyek olyan légiútvonalakra vonatkoznak, ahol a jelenleg érvényben lévő polgári repülési szerződés rendelkezései szerint csupán egyetlen légitársaság kaphat légiforgalmi engedélyt.

6. Légiforgalmi engedélyek érvényvesztése és bevonása

- 6.1. Ha az a légiközlekedés, amire a légiforgalmi engedély vonatkozik,
- nem kezdődött meg abban a menetrendi időszakban, ami a repülés megkezdésére meghatározott nap után kezdődött, vagy
 - ha a légiközlekedést megszakították, és azt a megszűnést követő két teljes menetrendi időszak során sem indították újra,
- és ha az engedély tulajdonosa a Polgári Repülési Igazgatóság Polgári Repüléspolitikai Osztálya által meghatározott méltányos határidőn belül nem bizonyítja be, hogy a fentiek olyan körülmények miatt következtek be, amelyek az engedély tulajdonosának hatáskörén kívül estek, az engedély hatályát veszti.
- 6.2. Hatályát veszti továbbá az engedély akkor is, ha az engedély tulajdonosa írásban közli a Polgári Repülési Igazgatóság Polgári Repüléspolitikai Osztályával, hogy az engedélyben foglalt légiforgalmi jogokat a továbbiakban nem kívánja igénybe venni.
- 6.3. A Polgári Repülési Igazgatóság Polgári Repüléspolitikai Osztálya a már kiadott engedélyeket teljes egészében vagy bizonyos időszakra vonatkozóan visszavonhatja vagy az engedélyben meghatározott tevékenység folytatását korlátozhatja, ha az engedély tulajdonosa
- a légiközlekedést nem annak a megállapodásnak vagy más nemzetközi kötelezettségvállalásnak a rendelkezései szerint folytatja, amelynek alapján az engedélyt megkapta, vagy
 - figyelmen kívül hagyja a légiközlekedés folytatására vonatkozó körülményeket és a tevékenységre vonatkozó előírásokat.

7. A szabályzat hatályba lépése

Ez a szabályzat 2004. augusztus 2-án lép hatályba. Polgári Repülési Igazgatóság, Vanda, 2004. június 24.